

企业退休养老金至少涨70元

调整方案公布 1月上调

本报讯(记者 王红)明年1月1日起,全省企业退休人员养老待遇将再次上调,增加的基本养老金将于春节前发放到位。昨日,省劳动保障厅公布了调整方案。

退休人员每月至少涨70元

本次养老金调整范围是指2008年12月31日前已按规定办理退休、退职手续的企业人员。新政仍采取普遍调整与部分倾斜相结合的方式,将惠及全省217.4万企业退休人员。

符合调整范围的退休人员每人每月增加基本养老金40元,退职人员每人每

月增加30元。在此基础上,每一位退休、退职人员,再按本人缴费年限每满一年2元标准增加基本养老金。依此标准,按照最低缴费年限15年计算,企业退休人员基本养老金最少可增加70元。

三类人员享受政策倾斜

在执行上述调整标准的基础上,对以下人员再适当增加基本养老金。
高龄人群:对1949年10月1日前参加革命工作、未按文件规定平衡过待遇的退休人员,每人每月再增加80元;1949年10月1日至1953年12月31日参加工作的退休人员,每人每月再增加50元。以

2008年12月31日为限,凡年满70周岁不满80周岁的退休人员,每人每月再增加60元;年满80周岁及以上退休人员,每人每月再增加80元。同时符合上述条件的,可累计增加。

高科技高职称人员:退休前具有正高级或副高级职称,并被聘任在企业技术管理岗位上工作的专业技术人员,每人每月再分别增加60元或30元。退休前由省劳动保障部门批准的高技能高级技师,并被聘任在企业技术管理岗位上工作的高技能人才,每人每月再增加30元。退休前没有取得副高级以上专业技术职称,但在1986年1月24日职称制度改革前具有

中级专业技术职称,并被聘任在企业技术管理岗位上工作的专业技术人员,每人每月再增加30元。

原工商业者:每人每月再增加30元。对于同时符合上述三项政策倾斜条件的退休人员,其增发养老金应按上述金额累计增加。

军转干部补足养老待遇

在普遍调整和倾斜调整的基础上,若符合条件的企业退休军转干部养老金调整后仍达不到所在省辖市企业退休人员平均养老金水平的,将补足到平均水平。

深入学习实践科学发展观 加快推进郑州跨越式发展

市环保局

真心听民声 贴心解民忧

本报讯(记者 成燕 通讯员 杜宗水)“谢谢你们解决了我们社区的污染问题!”近日,东风路街道办事处文北社区4名群众代表带着锦旗和表扬信来到市环保局危险废弃物和辐射环境监督管理中心,表达诚挚谢意。这是为什么?原来,该中心在学习实践科学发展观活动中,把解决百姓的“烦心事”作为重点来抓,受到群众好评。

据了解,文北社区与省煤炭总医院的生活垃圾存放场仅一墙之隔,由于垃圾存放场“三防”措施不严密,且混放有医疗废物,夏天臭气熏人,冬天垃圾满天飞,导致社区居民长期不敢开窗,严重影响了群众的身心健康和正常生活,因种种原因,文北社区多次投诉。一直未能得到很好整治。了

解到这一情况后,该中心领导多次与省煤炭医院相关部门协调,耐心讲解《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》和《医疗废物管理条例》等法律规定,使医院的领导认识到了问题的严重性,立即做出停用生活垃圾暂存场所、对医疗废物集中妥善存放的决定。困扰文北社区居民生活多年的问题顺利得到解决。

据悉,在市环保局近日召开的科学发展观学习实践科学发展观活动第一阶段总结暨转段工作会议上,市危险废弃物和辐射环境监督管理中心的典型经验受到表扬和推广。今后,市环保局全局上下将进一步抓好“访民情、听民声”这个载体,带领更多干部职工真正扑下身子,帮助群众解决环境问题,真正体现环保“利民、惠民”宗旨。

节前专项检查特种设备 省质监局督查组:游乐设施绝不许带病作业

本报讯(记者 孙志刚)“双节”临近,为确保我市游乐设施等特种设备安全,昨日,由省质监局副局长姜慧忠率队的特种设备安全督查组莅临我市,对市动物园等场所特种设备安全进行检查。

昨日,姜慧忠一行首先到市质监局,听取了市质监局关于特种设备安全监管情况的汇报。据介绍,我市特种设备总量达到34817台,其中电梯11237部,大型游乐设施134台。市质监局通过完善特种设备监管机

构、建立应急预案等措施打造大安全架构,并运用各种载体动员全社会关心和参与特种设备安全监管,成效明显。姜慧忠对我市在特种设备安全监管方面实施的“安全责任社会化”的做法给予肯定,并表示这些做法值得向全省推广。

随后,姜慧忠到郑州锅炉(集团)股份有限公司、市动物园进行现场检查。姜慧忠说,游乐设施绝不允许带病作业,一定要确保市民过一个安全、祥和的“双节”。

7810万冬令救灾款下拨 春节前发到困难群众手中

本报讯(记者 李娜)记者昨日从省民政厅救灾救济处获悉,中央财政向我省下拨冬令救灾资金6300万元,用于冬令期间受灾困难群众的生活安排。这些资金将与我省匹配的1510万元补助资金,于春节前一并下拨到位,发放到全省各受灾地区的困难群众手中。

据统计,今年全省受灾人口达1613.06万人,因灾死

亡40人,伤病0.45万人,紧急转移安置4.33万人,受灾面积1467.54千公顷,倒塌房屋1.98万间,直接经济损失505158.36万元。

“救灾款是老百姓的‘救命钱、救急款’,要管好用好,不能挤占、挪用。”救灾救济处处长张渊表示,必须严格执行民主发放程序,让群众代表参与评议、发放和监督。

基础设施建设加速提升城市承载力

(上接第一版)

积水点改造力度不减

从2003年起,我市连续实施了地下雨水管网和积水点改造工程,随着城市框架的拉大,新的积水点不断出现,三环以外一些河道的污染问题已经影响了城市形象。

今年年初,我市把实施生态水系配套河道截污工程和35项城区雨水管网新建及改造纳入城市建设任务,对贾鲁河、索须河、须水河、七里河、魏河京花干沟实施截污,对国基路排水、化工路(东段)雨水管网等进行改造或新建。截至目前,须水河、魏河截污已完成近80%;市区雨水分流和积水点改造共完成铺设管涵30公里,疏挖管涵

12.1公里。城市排水管网覆盖率85%,雨水排放能力显著增强,城市积水点明显减少,市区河道水质全面改善。

污水处理厂建设提速

今年年初,我市共确定四项污水处理工程,包括五龙口污水处理厂二期扩建处理污水10万吨/日工程、日处理污泥600吨的污泥处置利用工程、王新庄污水处理厂升级改造、马头岗污水处理厂工程。截至目前,王新庄污水处理厂升级改造已完成二期工程,五龙口污水处理厂二期正在快速实施。目前,全市污水处理能力达80万吨/日,处理率84.4%,2009年,将实现城市污水管网全覆盖和污水全收集、全处理。

老物件叙说 30年生活巨变



昨日,在郑州轻工业学院举办的改革开放30年发展变化实物展吸引了众多师生。展品都是该校老师刘智宏收藏的“老物件”,有几十年前的各种票证、电影机、收音机、老式电话机等。本报记者 李利强 摄

我市积极备战首场雪

今冬拟减用融雪剂

本报讯(记者 裴其娟)据省气象台发布的本周天气预报,本周六至周日,我省大部分地区将迎来小到中雨雪天气。昨日,记者从市交警部门了解到,我市已出台今冬除雪应急预案,人员、设备都处于临战待命状态。为了减少融雪剂对环境的污染,今冬将科学使用融雪剂。

据市市政管理执法局市容环卫处处长于朝臣介绍,近日,市政部门一直在关注天气变化,组织人员随时待命,已制定今冬市区清除积雪规定和除雪应急预案,除调整个别人员组织外,基本上还执行2008年1月市政府发布的规定。即由市政行政主管部门负责检查、督促,由

区人民政府、街道办事处和环境卫生管理机构按照分工,负责组织清扫。各单位沿街路段自围墙至道路中心线范围内的积雪,由本单位负责组织清除;公共路段的积雪,由街道办事处分片划段,指定单位负责清除;主干道、立交桥上的积雪,由立交桥物业管理单位负责清除;街头游园内人行道上的积雪,由游园的管理单位负责清除。

根据规定,在收到降雪气象信息后,市除雪指挥部将启动应急预案。白天降雪应在降雪后立即开始清除;夜间降雪应在次日上班后立即组织清扫,并及时清运。降雪停止后,6小时内须把郑开大道和三环内主要道路的车行道、人行道、立交桥、铁路涵洞上的积雪清除完毕;12小时内将其他主次干道的车行道、人行道清除出来;36小时内,将所有堆在路边的积雪清运到指定地点。

目前,全市20多辆清雪车严阵以待,融雪剂和除雪工具等也准备妥当。

于朝臣表示,今年,将根据情况适当减量、科学使用融雪剂,并禁止在公交车站、街心花坛和垃圾箱周围堆放、倾倒积雪,禁止在雪堆上倾倒垃圾、污物、污水等废弃物,尤其是要严禁把撒过融雪剂的雪倒进树穴或绿化带。

王立群登中国魅力50人榜单

具有“温润之魅”

本报讯(记者 刘国通 通讯员 刘洋)昨日从河南大学传来好消息,该校教授、央视《百家讲坛》主讲人王立群成功入选“2008中国魅力50人”,其他入选的还有薄熙来、翟志刚、李幼斌、李宁、郎平、张艺谋等。

“中国魅力50人”是由南方人物周刊主办的年度综合性网络评选,今年是第四度推出。其人物覆盖政界、商界、娱乐、体育界、学者、传媒、民间等领域,囊括每年最热门、最流行、最焦点的人物。王立群教授被评为具有

“温润之魅”的魅力学者。南方人物周刊给王立群的人选理由是:王立群是《百家讲坛》中的一把慢火,温和,持久。他通过“海选”登上热辣的《百家讲坛》,在耳顺上的一夜成名,在他慢条斯理的讲述中,观众有了帝王将相奔来眼底、历史浮沉涌上心头的体验。他让《史记》这部“史家绝唱、无韵离骚”普及到了寻常百姓的家里。

据悉,评选结果由网友票选和专家评审共同确定,王立群教授网友投票阶段获得8326票,位居第三位。

征文演讲争说 卫生改革30年

本报陆续刊登优秀作品

本报讯(记者 汪辉)颂扬改革开放变化,讴歌卫生事业进步。昨日,市卫生系统“我看卫生改革30年”征文演讲比赛暨颁奖大会在市六院举行,来自市属医疗卫生单位的选手用身边的大事情,讲述改革开放30年来我市医疗卫生事业发生的翻天覆地的变化。

本次比赛共收到市属各医疗单位及各(市)区医疗单位稿件100多篇,演讲比赛的9篇征文是从中选拔出来的优秀作品。演讲中,选手们用生动的事例、优美的语言、饱满的热情,讴歌了改革开放30年来我市医疗卫生行业取得

的巨大成就。

通过评委认真评选,最终评选出一等奖2个、二等奖3个、三等奖4个和优秀奖组织奖4个。其中,一等奖获得者为市二院陈燕,市三院陈锦屏、董秀娟、焦雪丽;二等奖获得者为市一院秦川,郑州人民医院宋连英、赵宪阳,市中医院王红专;三等奖获得者为市妇幼保健院张燕,市骨科医院舒燕,市七院侯惠霞,市疾病预防控制中心刘战伟;郑州人民医院、市六院、市骨科医院和市儿童医院获优秀组织奖单位。

即日起,本报将陆续刊登“我看卫生改革30年”部分优秀征文。

我感受 我见证

女人的年龄是秘密,但今天,我要告诉大家,我30岁了。从农村到城市,从求学到工作,从感受到见证,30年来,我幸运地在卫生事业的大进步、大发展、大改革中不断地成熟,不断地成长。

普普通通,资历不深的我,讲不出30年来卫生事业翻天覆地的变化,但我感受到了在医院的角角落落,人文关怀、人性化服务等已深深地在我们每位医务人员心中扎根。在这里,我想用简单的两件事来说出我的感受。

记得我7岁那年,一天深夜,带我长大的、平时健康风趣的爷爷突然得了急病,父亲慌慌张张地拉着架子车,跑了十几里的山路,赶到镇卫生院。在医院黑通通的走廊里,父亲一个门一个门地挨着敲,“大夫,大夫……”好一会儿,一个睡眼惺忪、趿拉着拖鞋的医生才走了出来。满头大汗的父亲连忙迎上前去,神情慌张又小心翼翼地跪下说:“大夫,快救救我爹,他这是怎么了?他不能死呀!”大夫斜了父亲一眼,磨磨蹭蹭地走到架子车前,用手翻了翻爷爷的眼皮,用听诊器在爷爷的胸口听了听,冷漠地说:“不行了,拉走吧!”父亲瘫软在地上,灰暗的走廊里,留下的是父亲无奈的哀求……事隔这么久,我依然清晰地记得爷爷那半睁的双眼和好像还想说些什么话的嘴。直到现在,父亲都不知

道爷爷到底得的是什么病,他是怎么离开这个世界的……

如愿以偿,我成为一名医务工作者。如今,我已在急救岗位上工作了整整10年,目睹了一幕幕生离死别的悲壮情景,也品尝了一场场战胜死神的胜利喜悦。我清楚地记得1个月前发生的一件事。

那天我值24小时班,当天的出诊量很大,特别忙,在处理完一位急性肠胃炎病人后,已是晚上11点半了,我和内科的吴景硕主任刚刚端起已经凉了的面条时,只听一声刺耳的刹车声,职业的敏感使吴景硕急忙放下碗筷,迎了出去。只见一位满头大汗的中年男人一边从车上跳了下来,一边高声地喊着:“大夫,快救救我爸爸,他这是怎么了?他不能死呀!”不知怎么,磨磨蹭蹭地走到架子车前,用手翻了翻爷爷的眼皮,用听诊器在爷爷的胸口听了听,冷漠地说:“不行了,拉走吧!”父亲瘫软在地上,灰暗的走廊里,留下的是父亲无奈的哀求……事隔这么久,我依然清晰地记得爷爷那半睁的双眼和好像还想说些什么话的嘴。直到现在,父亲都不知

道爷爷到底得的是什么病,他是怎么离开这个世界的……

复,除颤成功!”“血压正常!”“神志转清!”“继续静脉滴注……”一句句简短的口头医嘱,一道道有效的抢救指令,时间一秒秒地过去,死神一步步地退却,当抢救室的蓝色布帘拉开时,也拉开了大家心头那层浓浓的阴霾。一直蹲在墙角绝望地抽泣的病人的儿子,一个箭步冲了进来,抱着父亲失声痛哭:“爸爸,妈妈走了,你不要再离开我了!”老人怜惜地看着儿子,紧紧地握着了儿子的手,老泪纵横……

看着这一场揪心的生死离别,我长长地松了一口气,眼睛湿润了……20多年前的那个夜晚,20多年前的父亲,20多年前架子上奄奄一息的爷爷……时间停止了!当护士推着老人向病房走去时,当护士为病人补办手续时,当病人儿子补交欠款时,我想,眼前的老人要是我慈祥的爷爷那该多好啊!我的爷爷该有多么幸运呀!

风的不断提高,以病人为中心,一切为了病人、人性化关怀,病人的生命高于一切……这正是我们医务工作者义不容辞的责任,这正是我们卫生事业大改革的丰硕成果!

也许,这两件事不足以描绘出30年来卫生事业发展的方方面面,也许这短短的台上几分钟,不能够讲述我30年来的所见所闻,但每当我走过病房门口,看到护士弯着腰轻轻地为患者掖好被角的时候,当我们这些平民百姓在家门口也能享受到“万名医护送健康”上门服务的时候,当我想到农村老家的乡亲们看病也能报销的时候,当我看到一项项新技术为病人解除痛苦的时候,我想,我和在座的各位老师能为生活在这个和谐、团结、充满爱心的新时代而感到庆幸和自豪!

到了我退休的时候,又是一个30年,到那时,我感受,我见证!改革开放60年后,卫生事业又将是一个怎样的一个的巨大变化?到那时,我会向我的后代们讲述:卫生事业改革大跨越,我感受,我见证!

郑州市第二人民医院 陈燕

我看卫生改革30年

征文选登